

土地乡天生村上榜第六批中国传统村落名录



土地乡天生村。(杨先红/摄)

强力推进以国际化为引领的武陵旅游“三次创业”

本报讯 (记者 罗雪琴 通讯员 杨先红) 近日,住房和城乡建设部公布了第六批中国传统村落名录,全国共有1336个村落列入中国传统村落名录,其中重庆上榜54个,我区

土地乡天生村上榜。

据悉,传统村落是指拥有物质形态和非物质形态文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落,被誉为民间文化生态“博物馆”、乡村历史文化“活化石”。而保护传统村落,就是保护珍贵的历史文化和自然资源遗产,让乡村既有“美景”又有“钱景”。此次入选的土

地乡紧邻仙女山景区,这里山清水秀,风光旖旎,汇集了森林、峡谷、高山、溶洞等地貌特征,拥有犀牛寨传统村落、巴渝新居、天生桥等众多景点,是休闲养生、旅游度假、户外运动、探险娱乐的好去处。据了解,近年来,我区不断加大传统村落保护力度,积极开展调查建档、组织申报、编制规划、风貌保护提

升等工作,传统村落开发利用得到进一步加强,有力促进了农村经济和乡村旅游发展,更好地传承和弘扬了中华优秀传统文化。截至目前,我区共有浩口苗族仡佬族乡浩口村田家寨、后坪苗族土家族乡文凤村天池坝、沧沟乡大田村大田组、平桥镇红隆村、文复苗族土家族乡铜锣村冉家湾以及土地乡天生村6个中国传统村落。

我区两校荣获全市首届家校社共育典范案例奖

本报讯 (记者 王一竹) 近日,全市首届家校社共育典范案例展选已结束,我区第二实验小学《有效融合家校社资源 发挥协同育人作用》荣获“家校社共育典范案例成果奖”,武陵中学荣获“家校社共育典范案例基层创新奖”。

据了解,重庆市首届家校社共育典范案例展选,是我市进一步推动学校家庭社会协同育人,展现《中华人民共和国家庭教育促进法》实施成果的集中展现。本次活动于2022年10月份正式启动,来自渝中、南岸、武陵等30个区县近200所中小学、幼儿园踊跃参与,共有237个特色鲜明的一线家校社共育案例先后展出。本次展选坚持“高站位引领、高规格展选、高标准推介”原则,主要围绕“创新”“引领”等关键词,以“学校积极主动、家庭主动尽责、社会有效支持”为标准,对参选案例进行征集、遴选和评审推优,旨在充分发挥案例典范和学校、家庭、社会三方作用,共同促进学生全面发展、健康成长。

接下来,本次展选案例中的亮点、特色点和作用点还将进一步提炼、完善,在全市范围内进行成果分享、经验推广和总结再提高,大力推广学校家庭社会协同育人有效模式、创新做法和先进经验,营造全社会共同关心支持协同育人的良好氛围。

加快推进生态文明建设

多部门开展2023年“世界水日”“中国水周”节水宣传



宣传节水知识。(王艺/摄)

本报讯 (记者 王艺) 近日,区水利局、区生态环境局、区机关事务管理中心、区排水公司联合开展2023年“世界水日”“中国水周”节水宣传活动,提升节水护水意识,倡导大家养成节约用水的好习惯。

活动中,工作人员通过悬挂宣传标语、摆放知识展板、发放宣传资料等方式,向市民宣传水资源现状、水资源保护、水土保持和相关法律法规以及生活中一些节水常识,进一步提升市民节水护水意识,逐步形成全民节约用水的良好习惯。

据了解,今年3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22日至28日是第三十六届“中国水周”,主题为“强化依法治水 携手共护母亲河”。接下来,我区将采取形式多样的宣传方式,使节水理念深入人心,在全社会营造节水、爱水、惜水、护水和科学用水的浓厚氛围,有效提升全民节水护水意识。

普及茶文化 助力茶产业 第一期“书香政协”大讲堂举行

本报讯 (记者 陈娜霖 刘蕊) 3月23日,区政协2023年第一期“书香政协”大讲堂在区政协中心举行,邀请香港香江国际集团副总裁、中国茶文化国际交流协会副会长王旭东作主题讲座。

区政协副主席陈鹏、张春玉及区政协主席会成员和九届区政协副主席、区政协机关全体人员、农业界别委员代表参加讲座。

本次讲堂以“普及茶文化、助力茶产业”为主题,从茶的文化哲理、文化精髓等维度,结合主讲人的亲身实践,将其掌握茶饮文化与个人经历和思考结合起来,将自己对茶的感悟结合起来,使得整个讲座很有普及意义,既有理论高度又有实践深度。

“此次讲座,不仅是一次茶文化的普及,更是一次人生阅历的分享,赋予人思考、给予人启迪。”参加讲座的人员纷纷表示。

我区5个旅游地产项目组团亮相2023重庆春交会

本报讯 (记者 阳凤) 3月23日,2023年重庆春季房地产暨家装展示交易会在南坪国际会展中心开幕,我区五家房地产企业组团参展。

武陵避暑休闲地产展区位于春交会的2A07展位,参展项目为依托于仙女山、白马山宜人的气候环境、优美的自然风光所打造的优质旅游地产项目,均为洋房户型,房屋单套面积在60至120平方

米。展会现场,不少市民驻足咨询,并进入展区实地了解。

“仙女山风景特别好,这次趁着房交会这个节点,我就过来了解一下,看看仙女山有没有合适的楼盘、合适的户型。”市民史刚告诉记者。

据了解,此次房交会,武陵作为唯一一家以度假康养为主的参展单位,集中展示了武陵旅游资源、度假康养地产优势,仙山里、锦

绣中华艺术家小镇、漫山云筑、仙女山、白马山墅等项目参展。期间,武陵展区也推出系列优惠活动,对在参展企业购买新建商品住房、商服用房、停车位,每平方米可享补贴360元;购新建住房、商服用房(不含二手房),按揭成交享9.7折优惠,一次性付款享9.5折优惠,并免缴6个月物业费。

区政府副区长张凯参加交易会。

区委第二巡察组巡察区生态环境局党组工作动员会议召开

本报讯 (记者 王颖) 近日,区委第二巡察组巡察区生态环境局党组工作动员会议召开,就为期2个月的常规巡察工作作安排部署。

区政府副区长、区公安局局长张永参加会议。

会议指出,在为期两个月的常规巡察工作中,区委第二巡察组将紧紧围绕聚焦党中央各项决策部署在基层的落实情况,紧盯区生态环境局核心职能职责,突出“一把手”和领导班子成员

等“关键少数”,重点围绕“三个聚焦”监督重点。期间,主要通过开展个别谈话、受理来信来访、实地走访调研等方式开展巡察工作。

会议要求,区生态环境局党组要深刻认识新时期巡察工作的重大意义,自觉增强接受监督的政治自觉、思想自觉和行动自觉,积极支持配合区委巡察组的工作,依规依纪依法开展好本轮巡察工作。

区生态环境局党组主要负责

人表示,全体干部职工要统一思想,提高政治站位,全力配合支持,务必做到资料提供完备及时,协调配合主动高效;要诚恳地接受巡察监督,做到不隐瞒、不拒绝、不设阻,把接受巡察组的监督检查作为检验自我和工作成效的重要机遇。

此外,巡察期间,区委第二巡察组还开通联系电话、电子邮箱等渠道接受群众来信来访。联系电话:13320386005,电子邮箱:wlqwcx@cq.gov.cn。

区司法局 送法进企业 提升法治营商环境

本报讯 (记者 王颖) 近日,区司法局桐梓司法所工作人员走进桐梓御竹公司,开展“助力提升法治营商环境——送法进企业”主题法治宣传活动。

活动现场,工作人员结合企业反面案例,为桐梓御竹公司全体职工细心宣讲《安全生产法》,向企业员工发放《法律援助法》《中华人民共和国民法典》等法治宣传资料,与企业负责

人、员工进行面对面交流,就企业日常经营中遇到的相关法律问题进行答疑解惑,有效提升了企业及员工维护自身合法权益的意识和能力,切实解决了企业在法治相关方面遇到的问题。

“此次活动进一步促进了基层司法行政部门与企业的良性互动,增强了企业的风险防范意识。”区司法局相关负责人表示,接下来,区司法局将继续在全区开展送法进企业活动。

我区启动“春季老兵招聘月”活动 1000+岗位为退役军人提供

本报讯 (记者 王颖) 近日,我区“春季老兵招聘月”专场招聘活动在人民广场举行,为退役军人提供1000余个就业岗位,帮助他们顺利实现返乡就业。

记者在招聘现场看到,各个企业展台前围满了前来咨询和应聘的求职者,他们也希望能在家门口找一份心仪的工作。

据了解,本次招聘会共邀请40家

用人单位,累计提供1000余个工作岗位,涉及行政管理、电子技术、销售、服务业等行业领域,能有效满足不同人群的求职需求。

“本次招聘会我们采取了线上和线下的结合的方式进行,线上的招聘会一直会持续到三月底,同时,我们也会进一步跟踪退役军人的就业情况,了解他们的就业需求,更好地为他们提供就业服务。”区退役军人事务局相关负责人表示。



招聘会现场。(王颖/摄)



近日,石桥苗族土家族乡中心小学组织一至六年级的学生,分别前往城区污水处理厂、消防培训基地、地震演练基地、法治教育基地、博物馆、档案馆等六个教育基地开展社会实践活动,给学生提供了解社会、参与社会实践的机会,提高学生法治意识和社会实践能力。图为学生正在区档案馆参观。(李洪生/摄)